



PAPA LLEGARA A POLONIA. Czestochowa, Polonia, junio 5.— Recuerdos religiosos, fotografías y carteles del Papa Juan Pablo II se muestran en los comercios de esta ciudad, poco antes de la anunciada segunda visita del Pontífice prevista del 16 al 23 de junio.

Negociación E.U.-Rusia por Solución Crisis C.A.

WASHINGTON, junio 5 (UPI).— El Gobierno estadounidense espera que la reciente reunión cumbre económica de Williamsburg de naciones industrializadas logre, tal vez para 1985, una nueva serie de negociaciones globales para reducir las barreras comerciales.

Los dirigentes de Estados Unidos y otras seis naciones industriales dijeron en su declaración final de la semana pasada que "deberemos trabajar para lograr una futura liberación de negociaciones comerciales en el GATT, con especial énfasis en la expansión comercial con y entre los países en desarrollo".

"En este momento vemos que se apunta otra gran ronda de negociaciones comerciales en el modelo de la Ronda Tokio y la Ronda Kennedy", dijo Geza Feketekuty, asistente de la representa-

ción comercial para políticas de desarrollo comercial de Estados Unidos.

Estas fueron las últimas dos rondas de conversaciones de una serie de siete bajo el acuerdo general de tarifas y aranceles, la organización con sede en Ginebra que examina el sistema comercial mundial.

La Ronda Kennedy, realizada de 1964 a 1967, redujo las tarifas en una tercera parte, mientras que la de Tokio, realizada en Ginebra de 1973 a 1979, redujo las tarifas y produjo nuevos códigos y subsidios de exportación, acceso a la adquisición gubernamental.

La primera reunión económica de naciones industrializadas, realizada en Rambouillet, Francia en 1975, es acreditada de haber proporcionado el ímpetu político necesario para completar la Ronda de Tokio.

La idea de otra gran ronda de conversaciones no se inició en Williamsburg. Los trabajos han proseguido desde el año pasado en la GATT y en la Organización de Cooperación Económica y Desarrollo para definir y empezar a investigar asuntos comerciales.

La reunión ministerial de la GATT en Ginebra en noviembre pidió un "programa de trabajo" sobre varios temas a ser completado para 1984. Se necesitará más tiempo antes de decidir cómo seguir las negociaciones.

Fuentes del gobierno del Presidente Ronald Reagan dicen que 1985 es probablemente lo más pronto que se podría iniciar la ronda. Se considera que las elecciones estadounidenses de 1984 no serían un buen momento para lanzarla.

Espera E.U.:

Negociación Global para Libre Comercio

WASHINGTON, 5 junio (EFE).— Por primera vez desde el empeoramiento de la guerra civil en El Salvador y la crisis centroamericana se sugirió públicamente la posibilidad de una negociación norteamericano-soviético al respecto.

Howard Baker, líder de la mayoría republicana en el Senado, declaró hoy que el problema regional no debe resolverse en las calles o las selvas fronterizas, sino en una mesa de negociaciones en la que participen Estados Unidos y la Unión Soviética.

La declaración fue hecha por el congresista durante un acto público en favor de la reelección de su colega Gordon Humphrey.

Baker respaldó los planes de la Administración de enviar más asesores, instructores y personal médico a Centro América, pero no tropas.

Señaló que el problema en esa región sólo puede

ser resuelto "en un trato directo con la Unión Soviética".

El Gobierno norteamericano acusó a la Unión Soviética, Cuba y Nicaragua de ser los promotores de la insurgencia marxista-leninista en Centro América.

Baker dijo que había sugerido al Presidente Reagan la inclusión en las negociaciones para la limitación de armas el tema de la injerencia cubana en Centro América.

El Senador declaró que se deben hacer todos los esfuerzos posibles para evitar que Estados Unidos quede involucrado en otro conflicto similar al del Vietnam.

La Administración estadounidense reiteró su decisión de no enviar tropas a Centro América, pero anunció el incremento del número de asesores e instructores militares y la asignación de personal médico para El Salvador.

Afirma Stone:

Washington no Dictará Términos de Paz a C.A.

SAN JOSE, Costa Rica, junio 5 (UPI). El enviado especial del Presidente Ronald Reagan en Centro América dijo hoy que Estados Unidos no dictará los términos de paz a los países centroamericanos.

Al partir de San Salvador, la primera escala de su gira por la región, el enviado Richard Stone dijo que "es cuestión de los salvadoreños, de los gobiernos y de los pueblos de la región preparar la agenda, y los Estados Unidos pueden ayudar y van a ayudar".

"Vine a escuchar, a aprender y a ofrecer el apoyo norteamericano para las iniciativas encaminadas hacia la paz y la democracia", agregó Stone.

El diplomático se entrevistó durante casi dos horas con el presidente costarricense Alberto Monge, con el Ministro de Rela-

ciones Exteriores Interino, Ekhart Peters, con el embajador norteamericano en Costa Rica y otros altos personeros.

El Embajador de Estados Unidos, Dean Hinton, fue el único que lo despidió desde el aeropuerto de Ilopango, en San Salvador.

Monge elogió el esfuerzo de Stone y dijo que espera que no entre en conflicto con la iniciativa de paz del grupo Contadora, que integra Colombia, México,

Panamá y Venezuela. El grupo Contadora se reunió con cinco cancilleres centroamericanos dos veces este año sin la presencia de las superpotencias en busca de una solución para la empeorante situación regional.

La misión de Stone es encontrar una solución negociada que estimule a la oposición izquierdista a participar en las elecciones salvadoreñas de diciembre.

Terrorismo y Tolerancia son Enemigos de la Paz

BOGOTÁ, junio 5 (UPI).— El Ministro de Guerra, General Fernando Landazaval Reyes, dijo que culpaba a las organizaciones guerrilleras de izquierda de estar entorpeciendo el firme propósito de paz iniciado por el gobierno de Belisario Betancur.

En un improvisado discurso pronunciado en la convulsionada población de Puerto Berrios durante la instalación de un foro por la paz en el Magdalena Medio, el Ministro, en un estilo inusual, salió al balcón y arengó a los campesinos para que cerraran filas alrededor del Gobierno.

"Los enemigos de la paz

son la anarquía y la subversión, el delito y la impunidad, la inmoralidad y la injusticia, la tolerancia y el desorden", señaló el Ministro.

Invocó la solidaridad de los colombianos para que "nos acompañen en los planes de paz y desarrollo que se han iniciado en este Gobierno".

El Presidente Betancur, que estuvo en la reunión de Puerto Berrios, 155 kilómetros al norte de Bogotá en el departamento de Antioquia, hizo también un llamado a los extremistas para que en vez de combatir con las armas al Gobierno se reincorporen a la vida democrática y ayuden al desarrollo.

Guerra con Israel esta Semana Advierte Arafat

ARGEL, Argelia, 5 junio (EFE).— El líder palestino Yasser Arafat, dijo hoy, en Argel, que la situación en Líbano es "extremadamente explosiva", y que podría derivar hacia una guerra "la semana próxima".

Arafat se entrevistó esta tarde, poco después de llegar a Argel, con el presidente Chadli Benjedid, en el Palacio de la República, según informó la agencia

oficial de noticias "APS". "La calma precaria existente en Líbano, dijo Arafat en rueda informativa, puede degenerar en una guerra la semana próxima".

Además de Yasser Arafat y Chadli Benjedid, asistieron a la reunión el ministro argelino de Relaciones Exteriores, Taleb Ibrahimí y otras personalidades del partido y el gobierno.



ASESINO SUICIDA. Frankfurt, Alemania, junio 5.— Fotografía distribuida por la policía del checoslovaco Karel Charva, de 34 años, quien protagonizó un tiroteo en la escuela de un suburbio de esta ciudad el viernes.

Ultimo Deseo Cumplen a Niño Antes de Morir

FONTANA, Estados Unidos, junio 5 (UPI).— El pequeño Stanley Ried de seis años de edad murió hoy de una extraña forma de cáncer, dos días después de que se cumplió su deseo de cumpleaños: una función especial de "Retorno del Jedi".

Stanley, quien padecía de un extraño cáncer llamado Burkitts Lymphoma, murió a las 12:35 de la mañana hora local en el hospital de la Fundación Kaiser de California. Informó la vozera del hospital Martha Borgerding.

Junto a su cama estaban sus padres, Wayne y Darlene Reid, quienes la semana pasada se pusieron en contacto con la compañía productora de George Lucas, Lucas Films para expresarles el deseo de su

—Favor pase a la página 33.



ANTINUCLEARES. Londres, junio 5.— Grupo de manifestantes se acuesta en la calle en protesta por la proliferación de armas nucleares. La policía tuvo que desalojarlos para aliviar el tráfico. (UNIFAX II DE UPI).